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Ata da Reunião Extraordinária da 9ª Comissão de 
Cultura e Patrimônio Histórico (COMCPH), 
realizada, de forma presencial, no dia 20 de abril 
de 2022. 

Aos vinte dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e dois, às onze horas e 
trinta e cinco minutos, foi realizada, presencialmente, sob a presidência do vereador 
Raiff Matos (DC), a 1ª reunião extraordinária da 9ª Comissão de Cultura e 
Patrimônio Histórico (COMCPH), com a presença de seus membros titulares, os 
vereadores Allan Campelo (PSC), Elan Alencar (PROS), Rodrigo Guedes (REP) 
e Raulzinho (PSDB), além dos membros suplentes Yomara Lins (PRTB) e João 
Carlos (REP), Havendo quórum e procedendo aos trâmites legais, o presidente 
apresentou para análise dos membros da comissão o parecer favorável, relatado 
pelo vereador Mitoso, ao Projeto de Lei n. 295/2021, de autoria do Vereador Caio 
André que “ALTERA a denominação da quadra Thomé Medeiros de Raposo, 
localizada na Rua Valério Botelho de Andrade, 50 – bairro: São Francisco, para 
Quadra Waldemar Soares”. Não havendo discussão, o parecer foi aprovado pela 
totalidade dos presentes. Após a votação, o vereador-presidente apresentou o 
segundo item da pauta que tratou da possibilidade de concessão de pensão especial 
para o cantor amazonense Cileno Conceição. Na discussão, o presidente 
apresentou o cantor Cileno que veio participar da reunião para justificar a solicitação 
da pensão. Com a palavra Cileno informou para os vereadores que o município tinha 
a previsão desse tipo de pensão, usando como exemplo a do cantor Teixeira de 
Manaus, dada pelo então prefeito Serafim Correa. Raiff Matos explicou que a 
iniciativa para esse pedido era do Executivo Municipal, mas que a Comissão poderia 
fazer uma indicação ao prefeito solicitando a concessão da pensão. O cantor disse 
que estava pedindo o auxílio dos vereadores da Comissão de Cultura, pois já estava 
com 63 anos e como não tinha tempo de contribuição não poderia requerer 
aposentadoria. Ele destacou os inúmeros trabalhos culturais onde representou o 
Amazonas em outros Estados e até internacionalmente. Com a palavra o vereador 
Elan Alencar disse que o cantor era um patrimônio cultural da cidade e que a 
concessão da pensão era um reconhecimento de seu trabalho. Na discussão, o 
vereador Rodrigo Guedes pediu para o presidente da Comissão verificar o amparo 
legal da indicação. O presidente Raiff Matos informou que sua assessoria jurídica 
realizou a pesquisa, sendo viável a apresentação a indicação ao Prefeito. Na 
votação, os membros aprovaram o encaminhamento de indicação da 9ª COMCPH 
ao prefeito. Como terceiro item da pauta, o presidente apresentou o senhor Nivaldo 
Mota, suplente do Conselho Estadual de Cultura que solicitou participar da reunião 
para discutir com os vereadores a composição do CONCULTURA, com o intuito de 
reivindicar uma cadeira para a representação dos artistas circenses. Com a palavra, 
Nivaldo Mota lamentou que a arte circense era o primo pobre das artes, pois os 
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políticos preferiam investir em espetáculos que davam maior visibilidade. Ele 
explicou que há cinco anos foi criada a cadeira de conselheiro de circo no Conselho 
de Cultura do Estado, mas no municipal (Concultura) não havia ainda essa previsão, 
sendo uma cadeira unificada para o teatro e o circo. Nivaldo falou que a 
reivindicação da categoria era que fosse desmembrada, pois os artistas de teatro 
acabavam ficando com a maior verba por serem um maior número. Com a palavra o 
vereador Raiff Matos informou que atualmente o Concultuta tem oito cadeiras e a 
proposta da Comissão seria criação de uma nova cadeira para o circo. O presidente 
disse ter conversado com o presidente do conselho municipal, Tenório Teles que foi 
favorável à proposta. Na discussão, o vereador Rodrigo Guedes disse ser 
indiscutível a necessidade da desvinculação das cadeiras. Com a palavra o vereador 
Elan Alencar pediu apenas para a classe oficializar o pleito junto à Manauscult e a 
Câmara Municipal, pois todos os artistas devem ser representados no Conselho 
Municipal. Nada mais havendo a tratar, o presidente agradeceu a presença de todos 
e encerrou a reunião às doze horas trinta minutos. E para que conste eu Juzy Carla 
Andrade (assinatura digital), secretária da comissão, lavrei a presente Ata que 
depois de lida, discutida, votada e aprovada, foi assinada pelos membros presentes.  

 

Ver. Raiff Matos (DC) 

Presidente 

Allan Campelo (PSC)  

Membro 

 

Rodrigo Guedes (REP) 

Membro 

Ver. Raulzinho (PSDB) 

Membro 

Ver.  Elan Alencar (PROS) 

Membro 

 

Yomara Lins (PRTB) 

Suplente 

 

 

João Carlos (REP) 

Suplente 

 

  

 


